

我省印发通知加强城镇规划建设

海口 三亚 | 主城区新建住宅不得高于80米

海口市 三亚市
主城区一般不得高于 80 米儋州市 琼海市
主城区不得高于 60 米其余城市及县城镇
不得高于 45 米特色产业小镇和其他乡镇
不得高于 20 米

对海岸带、河流两侧、湖泊周边、山体周边、大型公园周边以及城市主干道两侧等重要区域的建设风貌应实行更加严格的管控



制图/张昕

本报记者

许林 通讯员孙文奎

今后，对于新建居住建筑，海口市、三亚市主城区一般不得高于80米。此规定的依据是省委省政府日前联合发出的《关于加强城镇规划建设管理工作的实施意见》。

为加快推进海南特色新型城镇化，《意见》要求：海南的城镇化建设要坚持“显山、露水、见林、透气”原则，加强对建筑高度、面宽、体量、形态的科

学管控。

因此，《意见》还要求对于新建居住建筑，儋州市、琼海市主城区不得高于60米，其余城市及县城镇不得高于45米，特色产业小镇和其他乡镇不得高于20米，对海岸带、河流两侧、湖泊周边、山体周边、大型公园周边以及城市主干道两侧等重要区域的建设风貌应实行更加严格的管控。

《意见》强调，立足海南城镇发展特点，按照“省域中心城市—区域中

心城市—县城中心镇—特色产业小镇”构建城镇等级结构，进一步优化全省城镇空间布局，构建“一环、两极、多点”的城镇空间结构。形成以海口市、三亚市为省域中心城市，以儋州市、琼海市为区域中心城市，以县城镇及特色产业小镇为重点，以旅游度假区、产业园区为补充的具有海南特色的城镇体系。

沿海市县要强化滨海城市意识，依托环岛高速铁路、环岛高速公路、滨海旅游公路，加快沿海城镇发展，形成串珠状沿海城镇空间环。

打破行政壁垒，优化“海澄文”一体化综合经济圈和“大三亚”旅游经济圈功能布局，提高资源配置效率和基础设施效能，促进资源共享，互利共赢。

《意见》指出，各市县要科学构建城镇体系，加快县城镇、特色产业小镇建设，把特色产业小镇建设成为全省农业人口就地城镇化的载体、全域旅游的支撑及绿色产业发展的基地。

快推进城市设计工作，从整体平面和立体空间上统筹城镇建筑布局，协调城镇景观风貌，体现城镇地域特征、民族特色和时代风貌。

2017年底前，各市县应至少完成一至两处重要区域城市设计工作，对其整体风格、空间意象、开放空间、建筑形态等进行引导，促进建筑物、街道立面、天际线、色彩和环境更加协调、优美。

**H 海南省创业大赛
创业典型报道**
**返乡大学生养和乐蟹
年销售额300万元**

■ 本报记者 罗孝平

2013年，为保护和利用“和乐蟹”这一万宁特有的品牌，返乡琼籍大学生卓齐辉、辜迅翔、符喜来等人组建了海南万宁克莱布水产有限公司，开始和乐蟹复育和小海生态关怀的创业路程。

经历3年发展，克莱布科技公司已形成以技术为支撑，集和乐蟹（锯缘青蟹）育苗、生态养殖、商品成蟹销售为一体的业务体系，目前年销售额达到300万元。2015年，这支年轻的大学生团队凭借着“和乐蟹的产业化生产和互联网营销”项目，获得当年海南省创业大赛一等奖。

海南四大名菜之一的“和乐蟹”产自万宁的小海。“回家创业，不仅仅是为了效益，最重要的是为了寻找家乡的独特味道和保护优越的小海生态环境。”如今已是公司董事长的卓齐辉说。

身为万宁人的卓齐辉，2012年底放弃自己的贸易工作和辜迅翔、符喜来等6人回到万宁乌场村，在小海养殖区租下60亩地，开始了养殖和乐蟹的创业历程。

创业的过程是艰辛的，这个返乡大学生创业团队经历投掷的蟹苗全军覆没，投入血本无归等艰辛……但这个大学生团队却始终坚守着创业梦想，他们数次从失败中重振旗鼓，查找国内外养蟹资料、虚心请教专家、尝试上百种养蟹食物、不断测试养殖密度、模拟螃蟹野生环境、每天比别人多一倍的巡塘次数……正因不畏磨难，所以创造了奇迹。这一年，克莱布团队60亩的池塘创造了销售70万元的“奇迹”。

经历3年发展，万宁返乡大学生创业团队的发展正走向快车道。至今克莱布拥有蟹塘300亩；拥有生产车间2000平方米，年育苗量可达500万尾；与京东商城、工行E代购、海南航空公司等合作和乐蟹的销售业务……

对公司不断拓展的势头，这个年轻的万宁返乡大学生创业团队还有一个新的想法：要将池塘恢复成原有的湿地环境，并开发生态旅游业，他们希望将来能创造出一个“海产养殖+湿地保护+生态旅游”的生态养殖新样本。

(本报万城 12月13日电)

海南农行“绿色信贷” 助推国际旅游岛建设

本报海口12月13日讯 (记者杨艺华 通讯员张荣鑫)记者日前从农行海南省分行获悉，该行围绕海南“生态立省、环境优先”的发展战略，积极实行“绿色信贷”，到2016年9月末，海南农行绿色产业信贷余额合计81.59亿元，比年初增加11.49亿元，占比增量的23%。

据了解，近年来，海南农行结合海南战略性新兴产业发展实际，坚持“精准发力”，从省重点项目投资计划中，筛选出环保低碳绿色产业项目为年度重点营销的“十大百优”项目，重点投放向绿色交通运输、节能环保、可再生能源利用、资源循环等环境友好型项目。

海南农行积极介入多类别环保能源动力建设。在节能环保类上，主要是参与昌江核电一期工程项目的银团贷款，承贷份额为30亿元。截至目前，该行已累计发放贷款约27.88亿元。

海南农行在可再生资源利用类上，共发放2.15亿元贷款支持了海南蓄能、五指山红沟等2家水电发电站，既充分发掘了山区丰富的水资源优势，又促进了山区的“青山绿水”保护；在资源循环利用类上，海南农行支持海口中电环保的生活垃圾焚烧发电厂扩建工程，共审批3.2亿元固定资产贷款额度，现已发放4000万元，推动了琼北地区的“蓝天工程”建设。

“线上线下”打折促销 “海购节”来了，约吗？

本报海口12月13日讯 (记者杨艺华 通讯员周博)为有效拓展海南商贸流通集聚区服务功能，做大我省整体消费“蛋糕”，“首届海南国际旅游岛购物节”日前正式启幕。从12月11日至2017年1月10日，形式多样的“线上线下”打折促销，活力四射的“互动消费”体验，将为全省消费者呈现一场“购物狂欢”。

据悉，本届“海购节”将按照“政府主导、企业参与、市场运作”原则，通过发动全省电子商务交易企业和线下限额以上零售、餐饮企业开展形式多样的节庆商品促销活动，营造放心购物、欢乐购物氛围，有序推出消费热点，拓展岛内岛外两个市场，形成消费增量。

本届“海购节”以“实惠购物、欢乐购物、放心购物”为基本原则，联合淘宝海南馆、京东海南馆、免税易购等10大电子商务交易平台及其站内200余家电商企业、126家线下零售餐饮企业，为消费者打造一场年度最大优惠的购物狂欢盛会。

“海购节”期间，在线下，还将举办“圣诞平安夜”、“迎新年”和“海博会”四场主题晚会，以及随手拍、惊喜航班等活动，通过精心设计的互动游戏，派送大量购物券和惊喜大礼；在线上，通过网上众筹、鲜城探店，以及微信微博抽奖、转发有礼等活动方式，邀请广大消费者参与，营造欢乐购物的氛围。

冬日海南冲浪 海水温暖如春

12月12日，三亚亚龙湾海边，游客在体验冲浪。

时值寒冬，而海南以其特有的“热情”和持续领跑全国的好空气吸引了大量的国内外游客前来度假旅游和避寒。

本报记者 宋国强 摄

三亚重新梳理高新技术产业布局 不符要求企业将退出产业园

本报三亚12月13日电 (记者林诗婷)饲料厂、制药厂、农家乐等企业的入驻，与三亚市高新技术产业园的战略定位似乎有些格格不入。记者今天从三亚市科工委获悉，为进一步提升新兴科技培育力度，三亚将加强对高新技术产业园入驻企业管控，并严格规范入园企业标准，重新梳理高新技术产业布局，明晰战略定位，力促三亚产业质效发展。

近年来，高新技术产业在三亚崭露头角，自然环境、区位条件、优惠政策等因素，吸引了中科院深海所、遥感所、中兴通讯等一批项目进驻，逐步形成集6个产业园区、7个产业集群、8个产业小镇的综合产业发展平台。

制约着该产业园区形成合力，影响三亚新经济组团格局。“产业园区存在定位不清、监管力度不够等问题，我们将进一步提高企业准入门槛，严格把控‘入驻关’，并加强对已入园企业的排查，重新统筹三亚高新技术产业基地。”三亚市科工委主任钟声说。

根据工作部署，三亚科工委将联合三亚市国土、规划等部门，加强对三亚市高新技术产业园的入驻企业、项目用地等方面梳理，对已入驻企业，三亚将继续加强扶持与完善高新技术企业，与园区产业要求不相符合的企业逐步退出；对有招商意向的企业

，规范设置准入门槛，清理与园区定位不符企业；已停产、长期闲置不开发、效益低的企业，将收回项目用地，重新规划。

三亚市委相关负责人表示，为进一步促进新经济增长，三亚将重新规划统筹该市高新技术产业格局，打造面积约3万平方米的“众创空间”，完善配套设施，布局重点项目，加强对国内优质龙头高新技术企业的引入，并积极出台相关优惠政策，以“一企一策”开展产业项目“精准招商”、“敲门招商”，力促三亚高新技术产业发展。

陵水城市营销将走进郑州

H 关注2016海南陵水城市营销 暨旅游地产推介活动

商品房销售面积146.4万平方米，同比上涨54.5%，销售额239.5亿元，同比上涨43.3%。

游度假、购房置业的中原地区居民越来越多，因此将郑州作为今年岛外推介的重要一站。”陵水有关负责人说。

据了解，此次推介活动由陵水黎族自治县县委、县政府主办，海南日报报业集团承办，活动为期3天，共有包括雅居乐、富力、绿城、碧桂园等在内的20多家优质旅游房地产品牌企业参展，展出的房型有精品小区、别墅、度假式公寓等，可满足不同消费者的购房需求。

本报椰林12月13日电 (记者徐一豪)时值冬月，中原大地早已寒风凛冽、大雪纷飞，而在海南岛东南部的陵水黎族自治县，依旧温暖如春。利用这一巨大反差，陵水将于12月16日—18日赴郑州推介，在展示陵水良好形象和资源优势的同时，激发当地居民对热带海岛的向往。

今年1—10月，陵水全县接待游客534.6万人次，同比增长8.47%，旅游收入11.7亿元，同比增长11.2%；

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23:

34、11:50、13:42、17:24；北港开 18:16、

2:20、4:16、5:52、9:02、14:34 航班，因

需承担进、出岛旅客列车运输任务，故

火车甲板不能装载汽车，驾驶特殊车

辆的司机需错开以上时间(如超高4.5

米，超长20米，超重55吨等车辆)。

其中，南港开 19:22、22:04、23: